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Актуальність. Грудне вигодовування є головною складовою для росту та 

подальшого розвитку дитини і містить велику кількість поживних речовин. 

Однією з важливіших складових впровадження сучасних перинатальних 

технологій є підтримка грудного вигодовування [1]. Як мати, так і дитина 

отримує користь від цього методу вигодовування, зокрема: у матері 

встановлюється контакт з немовлям, зменшується ризик розвитку захворювань 

знижує ризик розвитку анемій, раку молочних залоз, яєчників та матки. Для 

дитини найголовніше – захист від інфекційних, респіраторних, серцево-

судинних та алергічних захворювань. Відомо, що зв’язок матері та дитини є 

унікальним на психологічному рівні та формує майбутній характер і вподобання 

дитини [2]. При грудному вигодовуванні жінці потрібно відмовитися від 

шкідливих звичок, проте дотримуватися спеціальних дієт не потрібно, головне – 

раціональне харчування [3]. Кількість вигодовування залежить від потреб 

дитини, тому особливо в перші місяці життя жінка повинна бути постійно з 

немовлям. За потреби, грудне молоко можна зціджувати, якщо немає змоги 

погодувати дитину. Молоко може зберігатися в холодильнику від 2 до 5 діб, що 

додає можливостей варіабельності годування дитини у мінливих умовах [4]. 

Нічне вигодовування є потрібним в перші місяці народження немовля, тому що 

дитина майже не розрізняє, який час доби та починає адаптування до життя не в 

утробі матері [5].  

mailto:aivakulenko.1m21@knmu.edu.ua
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Метою дослідження було з’ясувати обізнаність населення щодо користі 

грудного вигодовування, значення для дитини, умови зберігання молока та 

дотримання дієти в період годування.  

Матеріали та методи. Для реалізації поставленої мети ми використали різні 

методи дослідження, зокрема: аналітичний, описовий, опитувальний. Для 

вивчення обізнаності населення щодо грудного вигодовування було проведено 

опитування у форматі Google Forms. В даному он-лайн опитуванні брали участь 

35 людей, серед них 68,6 % – жінок, 31,4 % – чоловіків. Більшість опитуваних у 

віці 36-41 років.  

Результати. За даними проведеного дослідження було виявлено, що 51,4 % 

(41,8 % – жінки, (9,6 % – чоловіки) позитивно ставляться до грудного 

вигодовування, 40,0 % жінок – негативно, 8,6 % чоловіків – нейтрально. 40,0 % 

опитуваних мали досвід вигодовування немовлят, 22,9 % – ні, 37,1% – ні, але 

знають, як це відбувається. Серед опитуваних 60,0 % мають дітей. 71,4 % 

вважають, що потрібно зціджувати молоко, щоб воно не пропало, а 11,4 % – ні. 

Тільки 68,6 % опитуваних впевнені, що найголовніші цінності материнського 

молока – захист дитини від захворювань, є необхідні вітаміни та мікроелементи, 

допомога в рості дитини. 88,6 % знають, що раціон харчування впливає на стан 

молока. 82,9 % вважають, що дітей потрібно годувати молоком до 2 років та 

довше, 17,1 % – до року. 42,9 % впевнені, що зціджене молоко може зберігатись 

в холодильнику до 2 діб, 40,0 % – до тижня, 8,6 % – до місяця. 97,1 % 

стверджують, що жінці потрібно дотримуватись дієти під час грудного 

вигодовування. 31,4 % годують немовля 15-20 хвилин, 17,1 % – півгодини, 2,9 % 

– до години. 40,0 % годують дитину 8-12 разів, 8,6 % – більше 15. Серед 

опитуваних 80,0 % впевнені, для того, щоб було більше молока потрібно їсти: 

м’ясо, рибу, яйця, бобові, каші, овочі, фрукти, молочні продукти. 25,7 % 

ставляться позитивно до штучного вигодовування, 14,3 % – негативно, 60,0 % – 

нейтрально. 62,9 % опитуваних впевнені, що нічні вигодовування потрібні, 

11,4 % – ні, 22,9 % – не завжди.  

Висновки. За результатами дослідження, можна зробити висновок, що лише 

51,4 % опитуваних розуміють цінність та значимість материнського молока для 

розвитку дитини. Рівень позитивного ставлення до грудного вигодовування 

потрібно вдосконалювати як серед жінок, так і серед чоловіків. Проведення 

тренінгів для матерів для вивчення та розуміння основних аспектів даного 

методу вигодовування, залучення батька дитини до відвідування курсів для 

майбутніх батьків, щоб в подальшому допомагав жінці та надавав відповідну 

турботу та підтримку. Розповсюдження інформації щодо користі грудного 

вигодовування у соцмережах є одними з варіантів підвищення обізнаності.  

Дотримання дієти вважали необхідним 97,0 % опитуваних, проте вона не є 

потрібною, тому жінкам необхідно підвищувати рівень знань, як правильно 

відновити функції організму після народження дитини та при грудному 

вигодовуванні. 
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Стабільність функції нирок, а також основних параметрів гомеостазу, а саме 

постійність рН, осмолярності, концентрації Na, K, об’ємів позаклітинної рідини, 

крові, досягається за рахунок функціональних можливостей основних ниркових 

процесів: фільтрації, реабсорбції і секреції. Однак доведено, що нирки здорової 

людини здатні значно підвищувати швидкість клубочкової фільтрації в відповідь 

на різні стимули. Цей показник змінюється у досить широких межах в залежності 

від прийому їжі та рідини, фізичної активності, температури тіла [1]. Для 

досягнення граничної величини швидкості клубочкової фільтрації 

використовують навантажувальні тести з уведенням речовин, здатних 

підвищувати швидкість клубочкової фільтрації.  

Оскільки позаклітинна концентрація натрію є одним з основних параметрів 

сталості внутрішнього середовища організму [2, 3], нами було вивчено вплив 

гіпо-і гіпернатріевих раціонів на стан функції нирок.  

mailto:Panasenko.Nataliia.med@bsmu.edu.ua

